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Protokół Nr XLIV/18 

z XLIV sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 24 stycznia 2018  r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 16:09. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Daniels Feliks  -   nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Ellwart Mariusz   – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Kuczkowski Alojzy  – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna Mankiewicz Teresa  – nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Obrady XLIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 9, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady Gminy 

Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił Panią Ewę Iwicką Kierownik Powiatowego Zespołu 

Doradztwa Rolniczego w Kościerzynie. 

Pani Ewa Iwicka poinformowała o zmianie doradcy na terenie Gminy Dziemiany, którym 

będzie Pani Paulina Hering.  

Pani Paulina Hering przedstawiła plan działalności.  

 

Na obrady sesji wszedł Radny Pan Krzysztof Rekowski, od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 10 Radnych. 

 Na obrady sesji weszła Radna Pani Joanna Turzyńska od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 11 radnych. 
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Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad, co stanowiło pkt 

1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji  Rady Gminy. 

4.  Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji  

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

6. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 – 2031, . 

b) zmiany  budżetu gminy na 2018 rok, .  

c) przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany za rok 2017, 

d) zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie na zadanie: „Rekultywacja składowiska odpadów komunalnych 
w Dziemianach wraz z usunięciem i unieszkodliwieniem niewłaściwie składowanych 
odpadów” 

e) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 

2018 r., w tym w ramach Programu Specjalnego 

8. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski.  

10. Zakończenie obrad.    

      

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XLIII Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych 

Radny Stanisław Kuczkowski: 

- zapytał czy wiadomo coś na temat podatków leśnych. Podczas nawałnicy sierpniowej lasy 

zostały zniszczone, a podatki płaci się jak za grunt zalesiony. Czy będą jakieś odliczenia od 

podatku.  

- zapytał o firmę byłego „WRZOSU” w Kaliszu, prawdopodobnie zmienił się właściciel. Czy 

są spłacane  zadłużenia tej firmy.  



Strona 3 z 7 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura Rady wpłynęła : 

-  informacja o stanie bezrobocia. 

Grażyna Meller Wiceprzewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji poinformowała, iż 

Komisja odbyła jedno posiedzenie na którym opracowano sprawozdano z prac komisji za 

2017 rok.  

Benedykt Synak Przewodniczący Komisji Służb Publicznych  poinformował, iż Komisja w 

okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym opracowała sprawozdanie z 

działalności komisji oraz dokonała oceny stanu zaspakajania potrzeb mieszkańców gminy w 

ramach świadczonych usług socjalnych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Dzieminach.  

Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poinformował, iż w 

okresie między sesjami Komisja odbyła jedno posiedzenie,  na którym opracowała 

sprawozdanie z prac komisji za 2017 r. oraz opiniowała dwa wnioski.  

 

Ad.6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Omówił  informacje odnośnie: 

- spotkań noworocznych oraz życzeń, które wpłynęły  do Urzędu Gminy. W formie kartek 

oraz te indywidualne, osobiste. 

- osób poszkodowanych przez nawałnicę. Pracownicy OPS kontrolują sytuację tych rodzin są 

z nimi w stałym kontakcie.  Jest grono rodzin, które korzystają z  pomocy, zdarzają się też 

jednostkowe rodziny, które tą pomoc odrzucają.  

- stanu dróg. Jak widomo do momentu przyjścia mrozu drogi były w tragicznym stanie. Na 

drogi gminne, które zostały przekazane Nadleśnictwu Lipusz już są  przygotowane projekty 

naprawcze. Chodzi tutaj o 3 drogi, na które Nadleśnictwo przeznaczyło 800 tyś złoty.  

Kolejne remonty dróg zależeć będą od promesy. Jeśli tylko przyjdzie decyzja, podejmowane 

będą dalsze działania. Wtedy będziemy konkretnie wiedzieć jakie drogi będą remontowane i 

jaka kwota zostanie na nie przeznaczona.  

- podatków od lasów, które podlegają opodatkowaniu czyli starszych  niż 40 lat. Wcześniej 

Urząd Gminy zwracał się do Ministerstwa Finansów o interpretacje w  jaki sposób 

postępować. Ministerstwo Finansów odpowiedziało, iż organ podatkowy nie ma kompetencji 

do odpisywania podatków leśnych. Dlatego w uzgodnieniu z sąsiednimi gminami, ustalono, iż 



Strona 4 z 7 

wszyscy przyjmują taki sam sposób postępowania.  Czyli właściciel lasu będzie wnioskował o 

umorzenie podatku. 

 

Ad. 7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

 

a)  zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 – 

2031 

Zmiany w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2018 – 2031 przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  powiedziała, iż 

dlatego są wprowadzane zmiany, ponieważ lata 2020 i2021 balansują na krawędzi 

możliwości spłaty rocznej i w roku 2020 nastąpiła niemożność spłaty. Część spłaty trzeba 

było przerzucić na rok 2031 i dostosować do wielkości zaciągniętego zadłużenia i do 

podpisanych umów. Załącznik przedsięwzięć zmieniamy w związku kontynuacją i realizacją 

„Akademia przedszkolaka” 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” podjęła: 

 

Uchwałę Nr XLIV/225/18 

w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2018 

– 2031 

 

b) zmiany budżetu gminy na 2018 rok,  

Skarbnik Anna Kryzel zaprezentowała zmiany, które zostały wprowadzone do budżetu. W 

załączniku nr 2 i 2a z zadań inwestycyjnych. Zwiększenia dochodów o kwotę 218.126 zł i 

wydatków o kwotę 225.323 zł.  w dziale 853 rozdziale 85395 dokonuje się w związku z 

przeniesieniem niezrealizowanej  części projektu „Akademia przedszkolaka” z  roku 2017 na 

2018. Zmniejszenia rozchodów i zwiększenia wydatków o kwotę 8.968 zł. dokonuje się w 

związku z faktycznym  zaciągnięciem długu w roku 2017 i planowaniem spłat na rok 2018. 

Załącznik inwestycyjny dotyczy zmiany na zakup samochodu dla osób niepełnosprawnych. 

Zmianie ulega też  kwota na zadanie pod nazwą kompleksowe uregulowanie gospodarki 

ściekowej w gminie Dziemiany. Sieć kanalizacyjna w miejscowości Raduń i Kalisz i 

modernizacja oczyszczalni w Parowie. Planowane otwarcie ofert jest na kolejny tydzień. 

Jednak z faktycznych obliczeń wynika, że te koszty niekwalifikowane wzrosną  dlatego ta 
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część, która była zaplanowana na doprowadzenie wodociągu do nowopowstałych budynków , 

będzie musiała zostać  przerzucona. Jeżeli będą oszczędności z tego zadania to te środki 

wrócą na zadanie budowy odcinków wodociągów do nowopowstałych budynków. 

 

 Pan Stanisław Kuczkowski zapytał o samochód strażacki, na który jest przeznaczone 250 tyś 

złoty. Co się stanie z tymi pieniędzmi jeśli nie będzie możliwości dołożenia drugiej części 

pieniędzy do zakupu tego samochodu 

 

Pani Skarbnik Anna Kryzel powiedziała, że kredyt na samochód nie zostanie wtedy 

zaciągnięty 

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” podjęła;  

 

Uchwałę Nr XLIV/226/18 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2018 rok, 

 

c) przyjęcia sprawozdań  z działalności Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany za 

rok 2017 ,  

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

.Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XLIV/227/18 

w sprawie przyjęcia sprawozdań  z działalności Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany 

za rok 2017, 

 

d) zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Warszawie na zadanie: „Rekultywacja składowiska odpadów 

komunalnych w Dziemianach wraz z usunięciem i unieszkodliwieniem niewłaściwie 

składowanych odpadów” 

 

Pan Rafał Dorau powiedział, iż od dłuższego czasu są podjęte działania dotyczące zamknięcia 

starego składowiska odpadów. Pokazał się program, który to umożliwia, wniosek został 
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złożony i przyjęty. Całość zadania tj. ponad pół miliona złotych, część kosztów została już 

poniesiona, które były związane z usunięciem i unieszkodliwieniem niewłaściwie 

składowanych odpadów. 

Wójt dodał, iż NFOŚiGW dało możliwość uzyskania wsparcia finansowego. Trzeba z tego 

skorzystać, aby ostatecznie zamknąć to składowisko odpadów. 

Radny Benedykt Synak zapytał czy są przewidywane jakieś umorzenia. 

Wójt odpowiedział, iż są to warunki preferencyjne. Prowadzone są negocjacje. 

  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XLIV/228/18 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i 

Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie: „Rekultywacja składowiska odpadów 

komunalnych w Dziemianach wraz z usunięciem i unieszkodliwieniem niewłaściwie 

składowanych odpadów” 

 

 

e) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2018 r., w tym w ramach Programu Specjalnego 

 

Pani Jolanta Las powiedziała, iż prace społecznie użyteczne  prowadzone są  już od kilku lat. 

Osoby otrzymują zasiłek w zamian za wykonywaną pracę. Osoby te muszą być 

zarejestrowane w Urzędzie Pracy. Pracują 2 godziny dziennie razem 40 godzin  w miesiącu za 

wynagrodzenie w wysokości 234 zł miesięcznie. 60 % refundacji pochodzi z biura pracy,  

a 40 % z budżetu gminy. W ramach prac społecznie użytecznych pracuje 7 osób.   

. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – "za", 0 – "przeciw", 0 – "wstrzymujących się" – podjęła: 

 

Uchwałę Nr XLIII/229/18 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2018 r., w tym w ramach Programu Specjalnego 
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Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

Wójt odpowiedział na pytanie Pana Stanisława Kuczkowskiego. Firma w Kaliszu dzierżawi 

obiekt firmie, która zajmuje się produkcją kontenerów do Szwecji. Podatek jest płacony od 

nieruchomości na bieżąco. Na konto Gminy miesięcznie spływa kwota odpowiedniej raty 

podatkowej ok. 3.000 zł. Jest to liczone jako podatek zaległy. 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Pan Stanisław Kuczkowski, poinformował o prośbie radnego powiatowego do Pana 

Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany, aby informował o terminach sesji rady gminy 

Dziemiany. 

Radny  Krzysztof Rekowski, zawnioskował o zamknięcie oczyszczalni w Kaliszu. Żeby nie 

było tam dostępu. 

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLIV  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

Protokół sporządził       Obradom przewodniczył 
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Elżbieta Jenta                    Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 

 


